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Аналитическая справка по итогам анкетирования родителей  

в 2017-18 учебном году 

В МБОУ СОШ № 8 было проведено анкетирование для родителей на тему 

школьной формы. Целью данного анкетирования является выявление отношения 

родителей к данному вопросу. 

 Родителям учащихся с 1 по 11 класс было предложено анонимно ответить на 

вопросы анкет. В анкетировании приняло участие 372 человека. Все анкеты были 

обработаны. Анализ анкет помог выявить отношение родителей к школьной форме и  

ознакомил руководство школы с    предложениями и  замечаниями  по введению единой 

формы одежды в школе. 

На первый вопрос анкеты: «Носили ли Вы школьную форму?» 332 человека из 372 

ответили положительно. 

 

89%

11%

Носили ли вы школьную форму?

да нет
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Второй и третий  вопросы  анкеты направлены  на выявление личного отношения 

родителя к школьной форме.

 

 

На основе этих двух вопросов можно сделать вывод, что большинство родителей (225 

человек) считают, что школьная форма необходима в общеобразовательном учреждении. 

 Не так давно Президент России В.В. Путин предложил регионам подумать о 

введении формы единого образца в школах. Ответ на следующий вопрос показал, что 

большинство родителей положительно отреагировали на данное предложение. 

71%

18%

11%

Нравилось ли вам носить школьную форму?

да

нет

Затрудняюсь ответить 

61%

35%

4%

Как Вы считаете ,нужно ли вводить в общеобразовательных 

учреждениях обязательную школьную форму ?

Да

Нет, но школьники должны 

соблюдать требования 

школьного дресс-кода

Нет,у школьников должен 

быть свободный стиль одежды 



 

 
 

 

Следующим вопросом мы попытались выяснить у родителей, какими же плюсами 

обладает обязательная (единая) школьная форма.  

66%

18%

16%

Согласны ли Вы с предложением Президента РФ В.В. Путина 

о введении формы единого образца в каждом регионе?

Да

Нет

Затрудняюсь ответить 



 

 
 

 

Всего 1% родителей считает, что школьная форма не имеет никаких «плюсов». 

Большинство родителей высказались «ЗА» введение формы единого образца, но должна 

ли она быть единой у учащихся с 1 по 11 класс? 

14%

9%

18%

17%

12%

18%

11%

1%

По Вашему мнению , какие преимущества имеет обязательная( 

единая) школьная форма?

снижает затрату времени и сил 

родителей на приобретение 

различных вариантов одежды 

для посещения ребенком школы

позволяет экономить семейный 

бюджет

устраняет визуальную разницу 

между обучающимися из семей 

с различным материальным 

достатком

снимает проблему "в чем пойти 

в школу?"

воспитывает чувство 

принадлежности школьников к 

образовательному учреждению 

и гордости за него 

оказывает дисциплинирующее 

воздействие , диктует единые 

правила поведения 

прививает вкус к деловому 

костюму , формирует чувство 

стиля меры и стиля 

отсутствуют "плюсы" введения 

школьной формы 



 

 
 

 

На основе данной диаграммы можно сделать вывод, что большинству родителей было бы 

предпочтительней наблюдать единую форму у учащихся с 1по 11 класс. 

Если наибольшая часть участников анкеты все-таки высказывается за введение школьной 

формы, то какой же она должна быть?  

 

 

57%
31%

12%

Школьная форма должна быть единой у учащихся с 1 по 11 

класс?

да

нет

не знаю

50%

26%

24%

Какой должна быть одежда школьника ?Из каких предметов 

должна состоять?Для мальчиков

Костюм-тройка (пиджак , 

брюки и жилет)

Костюм - тройка с галстуком

Свой вариант



 

 
 

 

Таким образом, наибольший процент набрал ответ: «Костюм-тройка (пиджак, брюки и 

жилет)» для мальчиков и «Костюм- тройка (пиджак/жилет, блузка, юбка)» для девочек . 

Так же некоторые родители высказали собственные предложения насчет того , как должна 

выглядеть школьная форма : 

 Для мальчиков: 

1)Черный низ (можно даже джинсы) + белый верх; 

2)Водолазка, жилет, брюки; 

3)Светлая рубашка, пиджак, брюки. 

 Для девочек: 

1)Блузка + юбка или брюки; 

2)Юбка, жилет, блузка; 

3)Черное платье + пиджак. 

Следующий вопрос направлен на выявление самого подходящего цвета для школьной 

формы:  

33%

11%
28%

16%

12%

Какой должна быть одежда школьника ?Из каких предметов 

должна состоять?Для девочек

Костюм - тройка(пиджак/жилет, 

блузка, юбка)

Костюм-четверка( пиджак, 

блузка ,юбка ,жилет)

Костюм-пятерка(пиджак, 

блузка,юбка,жилет,брюки)

Старого образца : платье с 

фартуком

Свой вариант



 

 
 

 

По мнению родителей, самый подходящий цвет для школьной формы – синий. 

Мы уже выяснили, что школьная форма обладает большим количеством плюсов, но 

влияет ли она на поведение самих учащихся? 

 

Большинство анкетируемых считает, что безусловно школьная форма влияет на 

поведение учащихся. 

Далее следует вопрос, касающийся уже индивидуальных аксессуаров. 

18%

51%

21%

4%
4%

1% 1%

Какой цвет школьной единой формы вам нравится?

Черный

Синий

Серый

Бордовый

В клетку

В ёлочку , полосочку 

Свой вариант5

51%

27%

22%

Влияет ли школьная форма на 

поведение?

да

нет

затрудняюсь ответить 



 

 
 

 

Большинство родителей высказалось против украшений на школьной форме. 

А вот за введение индивидуального символа или значка, подавляющее большинство 

проголосовало положительно. 

 

Таким образом, в анкетировании участвовало 372 родителя. Из приведенных диаграмм 

видно:  

 89% родителей носили школьную форму;  

 71% нравилось носить школьную форму;  

 61% проголосовал за введение школьной формы; 

29%

71%

0%

Совместимы ли украшения со школьной формой?

да

нет 

затрудняюсь ответить 

61%

38%

1%

Нужен ли на школьной форме символ или значок школы?

да

нет

затрудняюсь ответить



 

 
 

 Преимущества школьной формы: а) не позволяет обучающимся одеваться 

вызывающе б) дисциплинирует школьников, создает деловую атмосферу, 

необходимую для занятий в) снимает проблему «в чем пойти в школу?» г) прививает 

умение носить деловую одежду, формирует вкус и меру д) воспитывает чувство 

принадлежности к образовательному учреждению и гордости за него; 

 Большинство родителей считают, что «минусов» введения формы нет;  

  61% родительской общественности отметили, чтобы ОУ имело отличительный знак. 


